

(封面刊头题字:原冶金部部长戚元靖)

目次

· 要闻聚焦 ·

国务院印发《国家职业教育改革实施方案》 鼓励企业举办高质量职业教育	(1)
国务院办公厅印发《“无废城市”建设试点工作方案》	(1)
两部门发文推进大宗固废综用集聚发展	(2)
国家地质资料大数据体系建设即将展开	(2)
陕西出台绿色矿山建设量化评估体系	(3)
辽宁2022年年底前将全面实施非煤矿山“五矿共治”	(3)

· 高端论坛 ·

把握机遇 深化改革 加快矿业可持续发展步伐	(4)
高质量推进“三个矿山”建设 为打造最具竞争力的原料基础产业而努力奋斗	(7)

· 绿色矿山建设 ·

马钢矿业公司绿色矿山建设新探索新成果	(10)
--------------------------	------

· 企业动态 ·

矿山企业圆满完成2018年生产经营任务	(12)
马钢吹响2019年矿产资源产业合作发展集结号	(15)
太钢矿业公司实现降本增效首月开门红	(16)
凝心聚力打好“五个攻坚战” 推动通钢矿业高质量转型发展	(17)
铁坑矿业抓执行求实效 求生图存谋发展	(17)
尖山铁矿精打算盘细淘金全员争做降本顶梁柱	(18)
鞍钢矿业齐选厂推行“巡岗制”创新生产组织模式	(19)
大冶铁矿多措并举确保安全特殊期生产顺行	(19)
本钢南芬露天矿打造“三三见久”长治久安特色安全管理	(20)
汉中嘉陵矿业开展安全生产事故隐患大整治	(20)
太钢矿业尖山铁矿锅炉烟气减排治理成效显著	(21)
攀钢矿业公司整治劳动纪律转变工作作风	(21)
五矿矿业“三供一业”分离移交工作全部按期完成	(22)
太钢矿业公司狠抓形式主义、官僚主义集中整治	(23)
攀钢矿业选矿厂党委加强宣传思想文化工作	(23)

· 短讯 ·

力拓皮尔巴拉矿区自动化铁路网正式运行	(24)
--------------------------	------

Roy Hill 提品扩产项目开始动工	(24)
力拓 Koodaideri 铁矿项目即将启动	(24)
淡水河谷发生尾矿坝决堤事故	(24)
巴西 S11D 铁矿 2018 年出口 5940 万吨,同比增长 214%	(24)
淡水河谷成立人工智能中心	(24)
印度政府考虑提高铁矿石进口关税	(24)
印度矿业部门表示将不会取消 62% 品位以下铁矿石出口税	(24)
首钢矿业公司启动智能矿山课题研究	(25)
河钢矿业依托云商平台打造岩土交易新的效益增长点	(25)
首钢矿业公司实现 2019 年首月生产开门红	(25)
攀钢矿业白马选矿厂精心组织全年生产	(25)
江西新余铁坑矿业采矿作业重新启动	(26)
汉中嘉陵矿业黑山沟分公司专题会议布置新年安全环保工作	(26)
攀钢矿业白马选矿厂开展法制故事分享会	(26)
马钢南山矿情系困难职工 温暖送到家	(26)

· 全球视点 ·

国际矿业公司 2018 年 4 季度铁矿石产销情况	(27)
---------------------------------	------

· 冶金矿产品市场信息 ·

2019 年 1 月末部分地区铁矿石市场价格	(30)
近期中国铁矿石价格指数 (CIOPI) 大幅上升	(31)
2019 年 1 月铁矿石市场评述	(33)

· 统计信息 ·

2019 年 1 月中国冶金矿山企业重点统计单位露天采矿技术经济指标情况 (铁矿)	(38)
2019 年 1 月中国冶金矿山企业重点统计单位地下采矿技术经济指标情况 (铁矿)	(39)
2019 年 1 月中国冶金矿山企业重点统计单位选矿技术经济指标情况 (磁铁矿)	(40)
2019 年 1 月中国冶金矿山企业重点统计单位选矿技术经济指标情况 (赤铁矿)	(41)
2019 年 1 月中国冶金矿山企业重点统计单位铁矿石产量	(42)
2019 年 1 月重点大中型矿山企业主要财务指标	(43)